
Rapport rédigé par :

Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique-Opinion

Marion Desreumaux, Chef de groupe au Département Politique-Opinion 

Gaspard Lancrey-Javal, Chargé d’étude au Département Politique-Opinion 

© Harris Interactive
01/2012

Les pronostics des Français pour 

l’élection présidentielle de 2012

http://news.fr.msn.com/election-presidentielle-2012-et-vous/default.aspx


Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 11 au 13 janvier 2012. 

• Echantillon de 1240 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture : les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus 

significativement au-dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la population 
interrogée tandis que les chiffres sur fond rouge sont ceux qui apparaissent le plus 

significativement en-dessous. 

• Les rappels sont issus de l’enquête Harris Interactive pour M6-MSN Actualités-RTL, réalisée en 

ligne du 2 au 4 mai 2011 auprès d’un échantillon national représentatif de 1572 individus.
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Et parmi la liste des candidats suivants, quels sont selon vous les deux qui ont le plus de chances d’être présents

au second tour de l’élection présidentielle de 2012 ? - Les répondants devaient sélectionner deux candidats dans

l’ensemble de la liste, et les paires ont été reconstituées au moment du traitement informatique.

Le second tour jugé aujourd’hui le plus probable par les Français 
opposerait François Hollande à Nicolas Sarkozy

Rappels de mai 

2011*

31% (-18 points)

26% (+19 points)

11% (+2 points)

* = cette mesure étant 

intervenue avant la 

primaire socialiste, 

l’ensemble des 
candidats socialistes 

potentiels avaient été 

testés puis cumulés.

http://photos.last-video.com/photo-marine-le-pen-fille-jean-marie-le-pen.html
http://photos.last-video.com/photo-marine-le-pen-fille-jean-marie-le-pen.html
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Les sympathisants de Droite comme les sympathisants de Gauche s’attendent 
majoritairement à un second tour entre François Hollande et Nicolas Sarkozy

Et parmi la liste des candidats suivants, quels sont selon vous les deux qui ont le plus de chances d’être présents

au second tour de l’élection présidentielle de 2012 ? - Les répondants devaient sélectionner deux candidats dans

l’ensemble de la liste, et les paires ont été reconstituées au moment du traitement informatique.

< 0,5%



Résultats détaillés
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Et parmi la liste des candidats suivants, quels sont selon vous les deux qui ont le plus de chances d’être présents au second tour de 
l’élection présidentielle de 2012 ?

François Hollande / 

Nicolas Sarkozy
45% 45% 46% 56% 48% 40% 44% 47% 49% 44% 44% 49% 45%

François Hollande / 

Marine Le Pen
13% 17% 9% 20% 6% 13% 17% 11% 13% 13% 13% 11% 13%

Nicolas Sarkozy / 

Marine Le Pen
13% 14% 11% 7% 9% 16% 12% 16% 10% 10% 16% 12% 13%

François Hollande / 

François Bayrou
5% 6% 4% - 2% 5% 7% 8% 6% 5% 5% 4% 6%

François Bayrou / 

Marine Le Pen
4% 4% 4% 4% 1% 3% 4% 7% 6% 2% 4% 3% 4%

Nicolas Sarkozy / 

François Bayrou
3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 3% 2%

Tous les autres scénarii 5% 5% 6% 3% 11% 5% 5% 3% 4% 8% 5% 5% 5%

Ne se prononce pas 12% 6% 17% 7% 20% 15% 9% 7% 9% 17% 10% 12% 12%
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Total

Proximité politique
Vote au premier tour de 

l'élection présidentielle de 
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Et parmi la liste des candidats suivants, quels sont selon vous les deux qui ont le plus de chances d’être présents au second tour de 
l’élection présidentielle de 2012 ?

François Hollande / 

Nicolas Sarkozy
45% 58% 48% 58% 46% 62% 64% 33% 49% 63% 67% 66% 13% 39% 57% 55% 40% 61% 16%

François Hollande / 

Marine Le Pen
13% 14% 9% 14% 15% 14% 14% 11% 11% 5% - 5% 28% 19% 10% 21% 11% 5% 22%

Nicolas Sarkozy / 

Marine Le Pen
13% 5% 7% 5% 4% 6% 5% 6% 24% 17% 10% 16% 43% 13% 6% 4% 9% 18% 41%

François Hollande / 

François Bayrou
5% 9% 5% 9% 9% 11% 2% 12% 2% 2% 10% 1% - 4% 6% 9% 12% 2% 1%

François Bayrou / 

Marine Le Pen
4% 4% - 4% 10% 4% - 14% 4% 2% - 2% 10% 4% 4% 5% 8% 3% 11%

Nicolas Sarkozy / 

François Bayrou
3% 1% 8% - 1% - 1% 14% 3% 4% 10% 5% - 2% 4% - 8% 4% 3%

Tous les autres scénarii 5% 7% 24% 7% 15% 1% 12% 2% 5% 5% - 4% 4% 6% 13% 2% 6% 4% 6%

Ne se prononce pas 12% 2% - 3% 1% 3% 2% 9% 2% 2% 3% 1% 2% 14% - 4% 6% 4% -
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Parmi la liste des candidats suivants, quel est selon vous celui ou celle qui sera élu(e) Président(e) de la

République à l’issue de l’élection présidentielle de 2012 ?

Les Français sont presque aussi nombreux à penser que Nicolas Sarkozy sera 

réélu qu’à voir François Hollande entrer à l’Elysée

http://photos.last-video.com/photo-marine-le-pen-fille-jean-marie-le-pen.html
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Parmi la liste des candidats suivants, quel est selon vous celui ou celle qui sera élu(e) Président(e) de la

République à l’issue de l’élection présidentielle de 2012 ?

Chaque famille politique croit assez fortement à la victoire de « son » candidat

42% des sympathisants du 

MoDem

43% des sympathisants du 

Front National



Résultats détaillés
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CSP de l’interviewé(e) Région 

d'habitation

H
o

m
m

e

F
e

m
m

e

1
8

-2
4

 a
n

s

2
5

-3
4

 a
n

s

3
5

-4
9

 a
n

s

5
0

-6
4

 a
n

s

6
5

 a
n

s 
e

t 
p

lu
s

C
S

P
+

C
S

P
-

In
a

ct
if

s

R
é

g
io

n
 p

a
ri

si
e

n
n

e

P
ro

v
in

ce

Parmi la liste des candidats suivants, quel est selon vous celui ou celle qui sera élu(e) Président(e) de la République à l’issue de 
l’élection présidentielle de 2012 ?

François Hollande 34% 39% 29% 46% 26% 29% 38% 34% 37% 28% 36% 37% 33%

Nicolas Sarkozy 33% 33% 33% 26% 34% 34% 32% 37% 32% 33% 34% 31% 34%

François Bayrou 8% 8% 7% 6% 6% 7% 8% 10% 10% 6% 7% 8% 7%

Marine Le Pen 6% 7% 6% 3% 7% 7% 8% 5% 6% 7% 6% 4% 7%

Jean-Luc Mélenchon 1% 2% 1% - - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Dominique de Villepin 1% 1% 1% - 3% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Eva Joly 1% 1% 1% 3% - 1% 1% - - 1% 1% - 1%

Ne se prononce pas 16% 8% 22% 16% 23% 18% 11% 11% 12% 20% 14% 18% 15%
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Total

Proximité politique
Vote au premier tour de 

l'élection présidentielle de 
2007
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Parmi la liste des candidats suivants, quel est selon vous celui ou celle qui sera élu(e) Président(e) de la République à l’issue de 
l’élection présidentielle de 2012 ?

François Hollande 34% 70% 47% 71% 59% 77% 66% 27% 14% 14% 18% 10% 16% 24% 59% 66% 39% 13% 13%

Nicolas Sarkozy 33% 11% 32% 9% 6% 10% 10% 20% 66% 77% 69% 82% 37% 38% 20% 14% 22% 70% 41%

François Bayrou 8% 5% - 6% 8% 6% 3% 42% 3% 4% 10% 3% 1% 9% 4% 7% 28% 2% 4%

Marine Le Pen 6% 2% 3% 2% 4% 1% 1% 1% 14% 2% - 2% 43% 6% 1% 5% 1% 5% 40%

Jean-Luc Mélenchon 1% 4% 7% 4% 15% 1% 2% - - - - - - - 14% - - - -

Dominique de Villepin 1% 1% - 1% 2% 1% - 2% 1% 1% - - 1% 1% - - 3% - 1%

Eva Joly 1% 2% - 2% - - 14% - - - - - - - - 1% - - -

Ne se prononce pas 16% 4% - 5% 7% 4% 4% 9% 2% 2% 3% 1% 3% 19% 2% 7% 6% 8% 2%


